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Március idusa.
Milliók ajkán zeng a zsolozsma 

és hála ima a Mindenhatóhoz, a ma- 
>varok Istenéhez, aki nem hagyta el 
az ó népét, aki erőt és kitartást nyúj­
tott az ő karjának, az ő akaratának, 
jjocry legdrágább kincsét, a szabadsá­
ga”' kivívja, „Szabadság! hányszor 
hordozók véres zászlóidat“ —mert min­
ien népnek a szabadsága véráldozatba 
kerül, milliók vérébe, talán csak azért, 
hogy annál becsesebb, annál féltet­
tebb, annál drágább legyen az embe­
riség előtt!

Ma is, 64 év után, a március 
15-ike ép oly szentté avatott ünnepe 
a magyar nemzetnek, a magyar nép­
nek, mint 64 évvel ezelőtt volt. Az 
idők múltával minden emlékezet, le­
gyen az örömteljes, vagy fájdalmas, 
homályosodni szokott, mert hiszen az 
is Isten áldása és ajándéka a termé­
szetnek, hogy feledni tudunk. De nem 
úgy a március 15-ike ! Ez az ünnepé­
lyes nap, amelynek emlékét a nemzet 
ércbetítkkel bevésett a történelem 
lapjára és önvérével megpecsételt, az 
soha feledékeuységbe nem fog menni, 
soha meg nem komályosodik a lelkek­
ben, hanem minden uj évfordulóján, 
mint az óriási tölgybe vésett betű, 
évröl-évre annak kérgével nő, kidom­
borodik, moh el nem lepi: úgy a már­
cius 15-ike is, mindig fényesebben 
ragyog, élénkebben él leikeinkben.

Most is inegzendülnek a templo-

F&LKLÓS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
mok orgonái, millió kisdedek, iskolá­
sok ajakán fölcsendül a „Hazádnak 
rendületlenül“, az „Isten áldd meg a 
magyart", a „Talpra magyar“ az isko­
lák valamennyi tagozataiban, a tem­
plomokban és istenházakban, vallás és 
felekezet különbség nélkül, mert hi­
szen a hazaszeretetben egyek vagyunk, 
sziveink egybe forrnak, egyet lüktet­
nek, a szabadság szent eszméjétől 
hevülve, áthatva.

Hadd zengjen tehát az orgona és 
a zsolozsma, hevüljön a gyermeksereg 
orcája és hassa át kisded sziveiket az 
a szent tudat, hogy ők képezik a jövő 
generációt, akikben bizva-bizik a nem­
zet. Merítsenek lelkesedést a nemzet 
mártírjainak múltjain, lelkesedést a 
hősök cselekedetein, akiknek nyomdo­
kaiba lépnének, ha a haza őket cse­
lekvésre hívná tel. De buzduljon fel 
minden jó hazafi, szive március idusán 
és tegyen szent fogadalmat, hogy 
hazája szabadságáért, boldogulásáért, 
javáért mindenha kész életét és vagyo­
nát feláldozni, mnrt a szabadság mind­
nyájunk közös kincse, közös java. 
Olyan a szabadság, mint a nap éltető 
sugara: szegénynek és gazdagnak,
kisdednek és aggnak egyaránt osztja 
áldását.

Hassa át a szeretet szent tüze 
valamennyi honpolgárt, hogy egyet­
értve, együtt működve boldogítsák a 
hazát, a szeretet isteni, a gyűlölet 
pokoli. Aki szeret, az nem le z rósz; 
aki gyűlöl, az nem lehet jó. A szere-

Ksiona kell Kossuthnak,
Irta: Varga Béla.

Mo.-i'ujták a trombitákat az egész házá­
éin. A Livószózat végigzngott a karásziéig he­
gyek között is, megrázta a rutáén Házikók 
ablakait s fegyverbe hivia a jámbor favágó 
népet, A kábultságából felrázott jobbagy nép 
ütituda'ra ébredt s kezdette, próbálta lorazoi a 
súlyos láncokat, mikét még atyái kezére rakott 
az úri önkény.

Mikor fölharsant a Petőfi lantján a „Talpra 
magyar*, mikor Kossuth gyújtó szavára ezrek 
raktak le mindennapi munkásságuk eszközeit, 
a mester szerszámait, a tudós könyveit, a 
gyermekifju tanszereit s siettek a nemzet igaz 
'"'gyének oltalmára, siettek meghalni a hazaért,
' gyan, hogy maradhatott volna otthon Szirmay 
héla jegyző ur, Karaszló község dísze, büszke- 
Eége? . , , Elment ő is oda, ahol bőven arat a 
t-zazkezii halál, de ahol dúsan virít a halnatat- 
..mság mirtusz koszorúja isi Pedig hát reá 
most mosolyganak legédosebben az igazi élet,
' boldogság tündénkéi; gyöuyörüségos fiatal 
hitvese s négy éves fiacskája körében most 
élvezto igazán azt az örömöt, mit a legszebb 
rózsákból iont a Gondviselés a boldogság ko­
szorúiéba . . , De hát menni kell! Katona kell 
Kossuthnak s a honnak lángoló szeretet! Szent 
k tel sség szólítja ki szerettei köréhői a harc­
mezéire, kötelesség mollvel szeretett honának
tartozik.

i.rzsiuo asszony, a derék jegyzőné, iio 
sírja vörösre tengerkék szemeit, dehogy 

i ni iraszialja imádott férjét — első a hon
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tét és egyetértés csodákat mivel; épít, 
alkot, boldogít. A gyűlölet rombol, 
pusztít, átok és megbasoulás kel nyo­
mában. Ami haj hazánkat ezer éves 
fennállása óta érte, azt a gyűlölet 
okozta. A váltás és a politikai hit­
vallás ne legyen választófal polgár és 
polgár közt. Imádja kiki Istenét, vallja 
kiki az ő politikai hitvallását: a szeré­
téiben, a hazafiságban azonban talál­
kozzanak mindannyian és az egyesítse 
őket mindenha!

Kutki g.nin-mond.

„Meui drágám, szorozz dicsőséget a ma- 
vryar névnek, vezéreljen az Isten s aztán . . . 
r Aztán édes, hazajövök s boldogabuak leszünk, 
százszorta boldogabbak, mint most, a szabad 
hazában! mondja büszkén a derék jegy« .

Menj édesem, menj s mo olygva öleli at 
hős férje délceg termeiét, boldogan árasztja cl
hitvesi csókjával annak büszkeségtől sugárzó 
homlokát s égő ajkait — menj harcolni, mei j 
— ha kell meghalni a hazaért.

Oh, ilyenek voltak abban a csodás kor­
szakban az asszonyok ! __,

„Isten áldjon meg drags gyermekem té­
ged is—mondja Szirmay ur — s még c/yszer 
össze-vissza csókolja a csodálkozó fiacskát .

„Hová mégy papa', kérdi a gyermek az
indiüo atya.óh nagyon>essze, vere­
kedni . . . tudod, bántják a magyarb elmegyek
és nem hagyom megverni, ókét. Katona kell
Kossuthnak! majd ha megnősz, ugy-e, te is
elmégy s nem hagyod, hogy megbántsák sze 
gényoko.?!- ,n pap6; „egverek mindenkit,
oki nem akarja szeretni a magyarokat .

A kis szöghaju fejnc<ko olyan büszkén 
emelkedett fúl s a kökény azomeoskék oly 
büszkén ragyogtak! __ _ __ ______

Mikor az ég alja tavasz ekjén, úgy atko- 
nvat tájt, vérpiros színbe borul, azt mondjak, hogy aí vaj pusztíts harcok, vagy jarvanvos 
nvavalvák Közeledtét jelenti.

Akár való, a .ár nem, ez az alhtas, anuyi 
bízónvos, horv •‘Ifi, tavaszának elején szokatta- 

i trd piro.’ \ li. rniud.nkor az ég alja. Talán a

A mai audienciák.
Kihallgatáson a királynál.

Megkezdődtek a királyi kihallgatások,, 
melyeknek az a céljuk, hogy a kormányzás­
nak kátyúba rekedt szekerét valami módón 
előbbre segítsék. Ma gróf Csáky Albin és 
Návay Lajos a főrendiház, illetve a kép­
viselőház elnöke járult a király elé, hogy 
.bölcs tanácsaival siettesse a válság megol­
dását. E két audiencia közül mindenesetre 
N vay Lajosé az érdekesebb, mert gróf Csáky 
Albin nem vesz részt annyira az aktuális 
politikában, hogy véleménye döntő súllyal 
essék a válság serpenyőjébe.

(Csáky után Návay.)
Návay Lajosnak azonban elnöki műkö­

dése kölcsönöz odafdnn némi súlyt. És ha, 
erőszakos házszabálymagyarazatával nem si­
került az ellenzék obstrukcióját letörni, az 
nem az ő gyengeségén, hanem az ellenzék 
erején múlott.

Ma ugyan Kimen elcsapasaval végleg 
Ieiünt a napirendről az erőszak lehetősége, 
Bécsben mégis kiváló érdemnek tartják,

Eok kiöntött vér fecskendezte be az ég mony»» 
zetjét? Nem, nem, büszkeség lángja boriiá 
biborszinbe azt! Az ég is büszke volt akkor a 
magyarral Honvédőink a fél vila : csodálatára 
ezen a tavaszon aratták a legszebb babérokat, 
de ezen a tavaszon aratott legbusásabban a 
halál kaszája is. A fél ország a csa asikou' 
nézett szembe a sárga rémmel, de ellátogatott 
ez a rettentő vendég az otthon maradiakhoz is 
követelni a meg nem tagadható adót! Elláto­
gatott száz formában is s vigyorogva döntötte 
előbb az ágyoa, majd a sírba kiszemeltjeit.

Van ennek a csontkezű rémek egy kegyetlen 
előfutár ja, aki a mosolygó gyermekarcokra leheli 
föl a halál bélyegét, ez a torokgyík. Előle menek­
vés nincs! Ezen a tavaszon már végig sarcolta a 
gyermekszobákat, kiölte az arcokból a pajzan ka­
cagást, — az ártatlan jókedvet! ...

A karaszlói anyák hmba nevelték hat föl i 
lelkűk magzatait, a tavaly őszön még együtt í 
játszó gyermekek újra együtt játszanak már mind­
nyájan”— az angyalok között. De nem! . . , Egy 
hiányzik közölök, egy még sem jött föl hozzájuk, 
ped‘g mennyivel szebb itt minden, mint a földön ; 
s ez az egy Szirmay Lacika. 0 nincs még csupán \ 
pajtiskái között, de mar ö is készül a nagy útra, j 
mely hozzájuk vezet. Mar homlokon csókolta a , 
halál hirnöke öt is, — halovány arcocskáját sze- ' 
derjes pírral vonta be 1 Érzi, hogy már szórón- 
gatják torkát a halai csontijai, érzi. hogy mind i 
jobban és jobban közelit angyalpajtása hoz.

Erzsiké, az édes anya, éjjel-nappal ott vi- 
raszt gyermeke ágyacsk újánál. Nem nézheti, hogy 
vonaglik az ártatlan teremtés, nem hallja, hog\ 
sikolt löt gyakran a fiúcska, mikor - rn hl mi 

I ragad,a meg kis torkút a rém, in.: .s ■■ vivraszt,
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hogy :i Ház fiatal elnöke nem egy kísérletet

•■«tt a házszabályoknak revízió nélkül való 
olyan magyarázására, amely a technikai 
obstrukciót egyszer és mindenkorra lehetet­
lenné tette volna s a kisebbség ellenállási 
joga nélkül es végrehajtatta volna a min­
den esetre nemzetellenes többségi akaratot.

Navay Lajos kihallgatása tehát ebben 
az irányban fog mozogni. Politikai körökben 
agy tudjak, hogy Návay Lajosnak valami 
kibontakozási terve is van, melyet mai ki­
hallgatása alkalmával be fog mutatni a ki­
rálynak. Ez a tervezet a munkapárti több­
hegre támaszkodva a választói jog és a pro­
vizórium bizonyos fajtája alapján akarja 
a helyzetet szanálni.

(A többiek.)
Holnap gróf Tisza István és báró Lang

1 '.j-\-. holnapután gróf Andrássy Gyula, 
•'izóll K V.nun és gróf Zichy Aladár jelenik 
meg a király eiott. A kihallgatásoknak ekként 
való összeállítása és gyors egymásutánja azt 
bizonyítja, hogy a király kizárólag 67-es 

iapon cs lehető gyorsasággal akarja a vál- 
. - '! megoldani.

A munkapárti tabor, mint ezt mar je­
lentettük. Auffenberg közös hadügyminiszter 
ellen való dühét úgy akarta kiönteni, hogy 
hi uv. főleg távol akart maradni a „Tegetoff* 
csatahajó vízre bocsátási ünnepéről. A bécsi 
körök azonban hamarosan kitaláltak azt a 
trükköt, hogy ez a tüntetés nem Auffenberg- 
nek, hanem a trónörökösnek szól. A munka­
párt űrre, nehogy úgy tűnjön fel, hogy a de­
monstráció tényleg a trónörökös ellen szól, 
kenytelen-kelletlen elmegy az ünnepségre. 
h’_z a körülmény mindenesetre a munkapart 
hirnudt energiájára és elszántságára, vall.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi eg Londoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel.

Hstásí némely cselben

Vmeclcpó, amennyibengvak- 
! rebban idllltebb eseteknél 
i I is már egyszeri bedörzsö- 

\ I lésnél a lajdairaakat telje- 
1 \ i :,cn megszűnteII.
1 : Fog ésiejfájá'tSperc
> alatt megszüntet. Egy 
I j nagy üreg ara 2 kor. tel­

jes használati utasítással. 
Kapható a leltaléló és ké- 
szita 454-111.

nyógyszertaráínn Kossuth-!). 8.
Szlnháe mellett.

Vannak fájdalmai? 
Rhenma, osnz.köszvény 

szaggatása ?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb háziszer a hires

olt kesereg, mert ha nem látja őt haldokló mag- 
«rata, szólsz íosan érzi a kinzó gyötre met.

Szegény fiúcska! Lázban égő szemeivel 
úgy» néz a zokogó anyára, mintha arra kérné :
...Ments meg drága anyám, ne nézd, hogy dotted 
i jtson meg a halul!

bzegeny édes anya! Beesett, nagy szemei 
!-orül kék karikák rancosultak az álmatlanságtól, 

u szakadatlan sí iástul,
•u doktor sem nyújthat már segélyt. A rém 

győzelme kétségtelen! Egy angyallal kevesebb 
lesz a földön s több a mennyben.

Legalább az édes atyja látná, még egyszer, 
egyszer, — utoljára! De mégse! Jobb Így! Talán 
megszakadna szive. — bzuzszor több szenvedést 
.'ír el a női kebel, m nt a féri! szív,

A cselédleany leverten, kisirt szemekkel 
icvid ludósitást nyújt át asszonyának,

-Asszonyom! Derék férje, — Szirmai Béla 
i .zvrf,'hadnagy Szolnoknál elesett. Jó emlékét 
"ü-ze meg örökké. Fájdalmát osztja

, , ,, , Damjanich',
■.icscít ?. — Ismétlé Erzsiké, s nem sírt, 

mm zokogott, a honleány! büszkeség fölszáritá 
l ónyeit tengerszemeben. — Elesett . . . Isten 
'■.agaszUja haló poraiban. A hazaért halt tnec 1 
Kossuth katonája 1

ivrinc:. lázasan vouaglani, sikoltaui kez- 
' '.' I>n' vz a sikoltás, ez a vonaglás az

uct mri,° j,ic voít mat! Dc mógsel La‘ s sze.

meioöl buszkt: sugar lóveit s hanyatló erejét ösz- 
i-zeszedve suttogta az édes anya füleibe:
Vip„v ‘Aan,uskam " •; usy-c nagy vagyok már ? 1
»rvart........ • -l pápához. . . . nem hagyom a ma-í.yan . . . !\atona kell Kossuthnak . .
tollai;! . Vn!'n °dCS atyjához a Kossuth V.is ka-

Hajdumegye
közgyűlése.

Baltazár püspök beszéde
Ref. püspök

a göp. kath. magyarok mellett.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága csütörtökön délelőtt 10 órakor tartotta 
rendkívüli közgyűlését Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt. Bár 57 ügy szerepelt a 
tárgysorozaton, a megyegyülés gyorsan letár­
gyalta azokat, elfogadván az állandó választ­
mány kellőkép megindokolt és jól előkészített 
javaslatait.

Legfontosabb tárgya volt a közgyűlés­
nek a magyar gör. kath püspökségnek Hajdu- 
dorogon való felállítására vonatkozó javaslata, 
illetőleg Hajdudorog nagyközség képviselő- 
testületének határozata, mely szerint félmillióra 
tehető áldozatot ajánl a püspökség részére, 
ha a székhely Hajdudorogon lesz.

Nem kell bővebben ecsetelnünk azt a 
nagy küzdelmet, melyet a gör. kath. magyar­
ság folytatott a, püspökség felállításáért, hi­
szen a mozgalom lelke, zászlóvivője, harcosa 
mindig Hajdudorog volt. Az utolsó pillanatig, 
mig a gyümölcs érni nem kezdett, nem is 
akadt Hajdudorognak riválisa, csak most, 
mikor küzdelmeinek jutalmat várja, hirtelen 
előtoppant Nyíregyháza, Szabocsvármegye 
székhelye és azon a elmen, hogy Szabolcsban 
cs Szatmárban van a legtöbb gör. kath. 
magyar egyházközség, a maga részére vindi­
kálja, minden jogalap nélkül, a püspöki szék­
helyet. Méltán kiált lel a gör. kath. magyar­
ság, hogy hol volt eddig Nyíregyháza? Mit 
tett eddig Nyíregyháza? Mi jogon követeli 
a maga részére a Hajdudorog által a tüzből 
kikapart gesztenyét: a püspöki székhelyet? 
Hát nem elég, hogy az utols* pillanatban, 
úgyszólván a döntés előtt az áruló, oláh 
püspöki-kar megbízásából Radu Demeter 
oláh püspök vanmerőségge! Romába ment, 
hogy a pápát befolyásolja és megakadályozza 
a magyarság régi vágyának és jogos követe­
lésének teljesülését.

Úgy van, ahogy a felirat mondja : ez 
a kérdés nem helyi kérdés, nem is Hajdu­
dorog, nem is a gör. kath. magyarság ügye, 
hanem a magyar nemzet egyetemének dolga: 
a felekezetek szűk látókörén tulemelkedő 
nemzeti kérdés, mélynek megoldása a magyar 
állam becsületbeli kötelessége.

Ez a magas, hazafias szempont szólal­
tatta meg a megyegyülésen dr. Baltazár 
Dezső református püspököt, a tiszántúli ref. 
egyházkerület fenkölt szellemű egyházfeje­
delmét, aki súlyos szavát nyíltan, bátran, fe­
lekezeti elfogultságtól menten emelte föl a 
gör. kath. magyar püspökség felállítása ér­
dekében. Ez a komoly, tartalmas beszéd 
méltó volt ahoz a nagy, nemzeti ügyhöz, 
mely a gör. kath. magyar pü-pökség főiá li- 
tasáboz kapcsolódik és természetesen e kér­
dés tárgyalásánál nem szabad mellőzni e 
nagy, nemzeti ügy becsületes, önzetlen, még 
erejét is meghaladó áldozatokra is kész har­
cosát: Hajdudorogot. A püspök beszéde nagy 
tetszést kelltett, do mégis úgy éreztük, hogy 
e kérdésben nem a református püspök szó­
lalt meg, hanem a nemzetét szerető magyar 
ember. Bár tulbarsogna szava a legmagya- 
rabb Hajduvármegye határain és talpra állí­
taná e nagy, nemzeti kérdésben az* egész 
magyarságot, hogy a hajdudorogi gör. kath. 
magyar püspökség felállításának ügyét a 
nemzeti becsület kérdésévé tegye az egész 
magyarság és maga a magyar állam.

Vita nélkül.
Tíz óra előtt nyitotta meg a megyegyillést 

Domahidy Elemér f -ispán a megjelentek szokásos 
üdvözlésével. Gyorsan ment a tárgyalás, hozzá­
szólás nélkül. Az állandó választmány javaslatá­
hoz egyhangúlag hozzájárult a közgyűlés.

Tudomásul vették, hogy az alispán betegség 
elmén Miskolczy Lajos tb. löszolgabirónak 3 hó­
napi szabadságidőt adott; az alispán jelentését a 
pótvirilisek behívásáról; *az elhagyott gyermekek 
gondozási költségének visszaturltéskúp kiutalt 
5000 korona államsegély felosztásáról készített

tervezetet, a vármegye számoukérószékán u 
jegyzőkönyvét, az igazoló választmány ' 
hogy Kiss Ferenc és Sípos Zsigmord ml* ét- 
blzottsági taggá történt megválasztasat ia. Jóváhagyták az állam építészed Wvauíuk g /°Ua" 
vármegyei székházban való elhelyezése dm!!kUJ' az állammal kötött bérleti szerződést Nemí 7*," 
<án hajdúböszörményi főszolgabírót ‘nvum-m. ,°," állásara meghird. tik a pályáztot nyuSdlJa^k,

Gömcir vármegye az 1908. évi xxvm .17. §-ának módosítása, Trencsén pediTa Eri" * 
aUat.hüvelyhurut gyógyításának kötelezővé 
ügyében hozott határozatát hasonló feliratokká 
pártolják. A múzeumok és könyvtárak “at0Kkal 
felügyelőségének átiratát, melyben a UjdL '°3 
régi képek átengedését kéri, tudomásul vették.

Nemzeti ügy.
Nagy figyelem közepette ismertette pa 

bozdy Sándor főjegyző Hajdudorog közsét 
határozatát, melybe a felállítandó gör katlf 
magyar püspök reszere lelajánlotta örök tu 
lajdonul a helység házát és az általa élve" 
zen 67 hold földet, vállalta, hogy a káptalan 
6 tagja reszere megfelelő lakóházat épít és 
a szeminárium részére ingyen telket ad 

I Az állandó választmány javasolja," hogy a 
határozat felebbezesre való tekintet nélkül 
végrehajtható legyen. (Helyeslés.) ..... ""

Ezután emelkedett szólásra dr. Balta­
zár Dezső és az alábbi beszédet mondta.

Dr. Baltazár beszéde.
— Kérdésb“ tehetné valaki, hogy ra| 

elmen szólok olyan egyházi ügyhöz, melyhez 
nem tartozom és hogy mi köze lehet e°y re. 
formátus püspöknek a gör. kath. Düsoöksé" 
ügyéhez? Erre a kérdésre adandó válaszsza! 
csak azok maradhatnának adósok, akiknek mnca 
érzékük c hazafias mogalom lelke, hazafias tar­
talma iránt, mint ahogy nincs szokna,, akik 
ennek a mozgalomak a megbuktatására 1, nen 
hazulról Rómában szőnek intrikát. Az uj gőr. 
kath. püspökség kérdése a magyarság kérdésé. 
Éhez a kérdéshez hozzászólani, ezt az akciót 
támogatni, ennek sikeréért imádkozni és tenni' 
egy magyar ref. püspöknek joga és kötelessége 
is. Ezzel a jovgal csak azok nem élnek, ezt a 
kötelességet csak azok nem teli-sitik, akik hi­
tük oltárara elfelejtették odaállítani a magyar 
haza ottari képét, pedig c képnek közös kul­
tusza felekezeti különbség nélkül testvérekké 
tud tenni mindnyájunkat, akik elég becsületesek 
vagyunk nyelve, alkotmánya, koronája, joga és 
területe sértetlenségében szere ni a magyar ha­
zát, amely szült bennünket, amenynek kenye­
rét eszszük, tmelynek aranyával" csillogunk. 
(Éljenzés.)

Nem lehet megfelelő szavakat találni a 
hazafias keserűség kiöntésére, mikor t látjuk, 
hogy Magyarországon szabad Isten; mi üti holt 
latin, orosz, < -láh, szerb, ruthén nyuvcii, cwk 
mintegy 200,000 gör. kalh. magyarnak magyarul 
nem szabad. Mintha csak egyházi fenyítéket 
kapnának azért, mert magyarok. Ezen a ma­
gyarságra nézve mélyen sértő, megalázó hely­
zeten minél előbb változtatni kell. Változtatni 
pedig akképpen, hogy c változás Jntézmény- 
szerüen biztosittassék egy magyar gőr. kath. 
püspökség szervezése által. (Helyeslés és álta­
lános tetszés.)

Illesse elismerés és dicsőség mindazo­
kat, akik félszázad óta szívós kitartással, 
sok áldozattal küzdenek azért, hogy magyar 
anyanyelvűket legszentebb kincseik csarno­
kába, a templomba bevigyék. (Viharos tet­
szés.) Illosso elismerés és dicsőség Hajdú- 
dörög népét, ezt a választott népet, mélynél, 
mint valamikor Izraelnél az egy isten hite, a 
magyar rítus evangélioma szent bizomaoy- 
ként van letéve. Ezt a szent bizományi hivea 
őrizte, apolta és ol is juttatta a "diadal kejlo 
küszöbéig. Szinte hihetetlen, hogy a diadal 
babérjáért és hasznáért njabb egy olyan 
tényező nyújtaná kezét, mely a kockázatos 
idők alatt a fáradtság, küzdés és áldozatho­
zás ideién inkognito kívánt maradni. (Felkiál­
tások : Nyíregyháza 1)

Ha van a természetes fejlődésnek ereje, 
ha vau valami összefüggés érdem és juta­
lom közi, ha csakugyan a Nap hivatasa a 
holdat megvilágítani és nem viszont, akkor 
az uj gör. kath. magyar püspökség 
helye uem Nyíregyháza, hanem Hajdudorog 
lesz. (Viharos taps és éljen.) Hajdudorogi 
melylyel összefiiződvo indult t- fejlődött ez 
a kérdés, Hajdudorog, moly fólszazadon at 
hűséggel tartotta kezében a küzdelem kard­
ját s lobogóját, Hajdudorog, melynek riépo 
se nem oláh, so nem ruthén, seinem tót, 
semmi más egyéb náció, lumenig '-ina 
szin magyar: 10.000 cmU r ' ’> •;i ’
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L; is (Viha: os éljenzés.)
® :ztv.m felolvasta ,i határozat: javasla- 

,‘„»Ivet zugó helyesléssel fogadtak. A 
jnCk elv mély hatása volt, hogy meg 

Lengvol Imre táblabiró ódivatú 
•ittiai sem tudták kizökkenteni he­

tik
1)6 dZ
szoboszloi
Si(i’ü közgyűlést^ pedig ugyancsak kemény 
íLagokat leszegetett, mikor rámutatott a 
rLdu Demeter oláh püspök aruiasara, aki a 
““var kormány háta megett, annak meg- 
v»rülesével Rómába ment, hogy a gór. kath. 
magyar püspökség felállítása, tehát a magyar 
nemzeti érdek ellen hajtogassa a Vaukant. 
Pnntík az árulónak és társainak dús javai 
vannak itt Magyarországon és mégis mere­
dnek a magyar nemzet eilen askalodm 
«.irt is szükséges a szekularizáció. El kell 

ni az ilyen árulótól azt a 25,000 hold 
'óidét melyét bitorol és oda kell adni inkább 

nj'o-ör/kath. magyar püspökségnek. (He- 
,,.eslé3a) Elfogadja a határozati javaslatot.
' Az elnök, miután más felszólaló nem 

v,-lt viharos tetszés közt jelentette ki, hogy 
»'közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájá- 
ruít az állandó" választmány javaslatához es 
elfogadta a benyújtott határozati javaslatot 
je annak pótlásául

Farkas Győző, Hajdudorog főjegyzője 
....yeg szavakkal köszönte meg a városa ne­
vében a főispán, az alispán, Baltazár püs­
pök és a varmegyei törvényhatóság lelkes 
támogatását.

Apróbb ügyek.
Nagyobb vita támadt még a püspöki»* 

dinyi nagy vendéglő bérlete sorul, melyet a 
község képviselőtestülete 5400 korona évi bér­
ért Braun Ferenc vendéglősnek adott ki, ho­
lott volt ajánlattevő, aki 1UU koronával többet 
„ért. Nagy Gábor lelveti a kérdést, hogy n y 
hirdettek-« meg a versenytárgyalást, hogy az 
ajánlatok közül a község képviselőtestülete 
szabadon vá.a-ztha ? Uzcglédy Mihály dr. fő­
ügyész hosszasan ismertette az ügyet éa kérte 
a íelebbezések elutasítását, mert a képviselő­
testület gondos körültekintéssel járt ol; hogy 
eddi» a község ne szenvedjen kárt az esetle­
gei ‘íekbbi'zós miatt, javasolta, hogy mondják 
ti az', hogy a képviselőtestület birtokon belül 
azonnal átadhassa a nagyvoudéglőt Braun Fe­
rencnek. A közgyűlés ezután a felebönzésüket 
elutasította és el ogadta a főügyész javaslatát.

Több apró-cseprő községi ügy tárgyalása 
ntan Kiutzly Béla cgyeki lakos beadványa 
alsóján i.l hu tárazták, hogy Egyek és Tisza­
zugé községek jo a telelonhálózat bevezetése 
ügyében felírnak a kereskedelmi miniszterhez. 
A hajdulegénység csizmasz i ksóglötének szál­
lítására az özv, Varkoly Józsefnéval küvöL 
szerződést Badik ltnrj csizmadiára ruházták. 
Néhány közmunka és közpónztári költs ég vetés 
jóváhagyása inán a közgyűlés déű harangszó 
előtt véget ért.

Egyház és iskola.
Március 15. a ref. tanitóképezdében. A ref.

tanítóképzőnek lelkes ifjúsága az idén is egy 
szépen vsszeálütoít miisor keretében ünnepli meg 
március idusát. Az ünnepélyt, mely délután fél 5 
órakor kezdődik a főiskola dísztermében, nehány 
kuruedal előadása után Nagy Vilmos tanár ur 
beszéde nyitja meg. Ezt követi T. Kiss Lajos, 
a honvéd életből vett elbeszélése. Majd Tóth Sán­
dor ad elő egy mdO'Támat Horváth Béla zongora 
és a Csokonai-énekkar kísérete mellett. Ezután az 
ifjúsági zenekar játszik magyar nótákat David 
Imre vezetése mellett. Végül Lápossy Béla ma­
gánjelenete után a zenekar rekeszti bo az ünne­
pélyt Müller: Kossuth indulójával. Az előre is 
élvezetesnek Ígérkező ünnepély iránt széles kör­
ben nagy érdeklődés mutatkozik. Hiszen meg is 
érdemlik derék tanitójelöltjeink, kik minden mo­
dern eszme iránt lelkesednek, hogy törekvéseiket 
méltóképen honoráljuk. Helyarau: ülőhely 60 
fillér, állóhely 20 fi lér.

Vármegye.
Felakasztotta magát. Megunta az 

életét özv. Varjú Mihálynú nádudvari 64 
éves asszony. Hajlott korával járó gyengél­
kedések. folytonos betegeskedések úgy elke­
serítették, hogy az öngyilkosságra szánta el 
magát. Tervét" végreis hajtotta. Tegnap 
hozzátartozói távollétében felakasztotta ma­
gát, mire tettét észrevették, már halott volt. 
A debreceni k;r. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

I Szabó plós faUSgíiBSKÍMlttB
j Ä*Ia»e«u*uteai ft®.

Alléid? takarékkal számkén.

-

A

Rendeléssze- 
rtien készült
M Él 81161-
eMí sár
vannak óriási vá­
lasztókban rak­

táron !
A talks vetélés
Itt kizárva, mert
A legolcsóbb 
szabolt árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol! 
Külön angol

nrl szabóság t 
öltönyök és rag- 
tánok méret után 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők I
Helyi és meg cl 
telefon 10-64

fi ref. tanítók 
viharos közgyűlése.

Passzív rezisztenciára 
készülnek,

A ref. tanítók körében nagy nyughatat- 
lanságot keltett a presbyterium határozata, 
amely a régóta kért drágasági pótlekot meg 
nem tagadja ugyan tőlük, de a megszavazá­
sát, csak jövőre helyezi kilátásba. Az ígéret­
től pedig nem elégszenek meg a tanítók, 
mert ez mit sem segít jelenleginehéz, szo­
morú anyagi viszonyaikon.

Éppen ezért nem is hagynak fel az 
akcióval, sőt még erőteljesebben lépnek so­
rompóba', hogy a presbyterium által is jogo­
soknak elismert érdekeiknek érvényt szerez­
zenek. Azzal érveinek, hogy ha sok­
kal kisebb egyházak tudnak gondoskodni 
n tanítók könnyebb megélhetéséről, akkor 
a nagy debreceni egyház is lehetövo te­
hetné ezt, ha akarná. Érzékenyen érinti 
őket, különösen az, hogy a legutóbbi pres- 
byteri gyűlésen egyetlen egy szó sem hang- 
2 ott el iá elleti Ö». Ügy íogják ezt tel. hogy 
nem jelenthet mást-, minthogy teljesen m- 
<7ára hagyatott, mostoha fiai ők az egyha-> 
nak Ezért aztán harcolnak tovább a maguk 
erejével egy olyan célért, amely nem pasz­
tán az övék. mert hozzáftiződik az egesz 
magyar népoktatás reputációja. Ezt ugyanis 
nem" lehet szerintük ennyire lenézni, ennyire 
semmibe sem venni, hegy csupán csak jö­
vőbeli reménységekre érdemesítik.

Ezt a tüzes, az elkeseredés legvégső 
fokáig'hevített hangulatot tükrözte vissza a 
ref. tanítótestület tegnap délelőtt megtartót, 
gyűlése, amelyen egymást értek a viharo­
sabbnál viharosabb jelenetek kerékgyártó 
József elnök megnyitó beszédében igyekezett 
elét venni a felzaklatott kedélyek háborgó 
ldfakadásának. Hangsúlyozta, hogy a komo y 
megfontoltságra soha sem volt nagyobb szük­
ség. mint most. ,

h \z első tárgy az iskolaszéknek az át­
irata volt, amely ifjúsági es tanítói szak­
könyvtárak felállítására vonatkozott. Ormos 
Lajos előadó nagy gonddal es tanulmanyo- 
zá-snl készített javaslatot terjesztett elő, 
amelvet úgy általánosságban, mint részletei­
ben egyhangúlag elfogadtak s a tartalmas, 
beható munkát jegyzőkönyvi elismerésre ip 
méltatták.

Ezután áttértek a drágasági pótlék kér­
désére. Mint ismeretes, a presbitérium ez al­
kalommal sem teljesítette a tanítóság kíván­
ságait, bár méltányolta azokat s egyelőre a 
várakozást ajánlotta a tanké •ágnak.

A szőnyegen levő ügyhöz egymásután' 
szólották hozzá a tagok egyik gyujtóbb 
hatású beszédet mondott a másiknál. Hangoz­
tatták,- hogy a türelemnek is vart halára s a 
húzás-halasztásnak már visszaélés színezete 
van. Az eksziszlenciális kérdések gyors elin­
tézést követelnek s itt nem lehet helye 
különféle kibúvóknak.

Nagy lelkesedést keltett főleg az egyik 
tanító indítványa. Ez ugyanis azt ajánlotta, 
hogy a tanítóság lépjen n passizv rezisz­
tencia terére. Kultúrintézményeknél sze­
repet ne vigyenek, semmifélo ingyen szol­
gálatot ne végezzenek slb. stb. Csak a 
szorosan vett kötelességüknek tegyenek 
ezután is elegei híven es pontosai/,

— Helyes! Úgy van! így teszünk — 
hangzott egyszerre a felelet visszhang! éppen 
s az indítványozót percekig tapsolták és 
éljenezték.

Voltak azobaii, bár csak nehányan, akik 
ezt a lépést ellenezték s a vehemensebb 
mozgalom barátjaiul nem vallották magukat. 
Erre támadt a nagy kavarodás. Az arány­
talanul nagyobb többség óriási zajt csapott.
Az elnök próbáit rendet csinálni, de minden 
igyekezete kárbaveszett. Az eddig elfojtott, 
féktelen indulatok vulkanszerüicg tűitek 
ki, akkor már egymásnak beszéltek s „cm 1 
hallgatták meg sorjában a szólásre jelent­
kezőket. Mive! igy r, tárgyalás zavartalan 
menete teljesen felborult s az eiegedetlen- 
ségnek a legszélesebb hullám kai sodró' 
áma lett a helyzet urává, az elnök a rer.d-i 
kívül népies gyűlést bezárta. A viu teriné- 

1 szelesen ezzel nem szakadt n.cg, ebben a 
1 ztír-za áros mederben íolyt még jó daiabig,
I amig eloszlottak. A felkorbácsolt szenvedé- 
1 íyelfet pedig ezek után már aligha lehet el- . 
1 nyomni másképpen, minthogy a tanítóságj 
! ügj’ében nem csak ígérni, do már sür­

gősen tenni is kell valamit!
1

Városházé!.
Nemzeti vívmány. A kormány leirat­

ban tudatta a várossal hogy a bécsi Kriegs- 
miniszter hivatalos cime ezúttal .császári és [ 
királyi hadügyminiszter* lesz. A városi tanács 1 
meghatottam vette tudomásul a nagy. nem- |

' 2«ti vívmányt, melyet a bukott Kbuea kor­
mány hozott és az értesítést a levéltárba 
tenni rendelte.

Juhok kihajtása a HortoMgyra. ,
A juhok kihajlását a Hortobagyra a maii 
naptól fogva megengedte a városi tanács.

Döntés 11 ajánlat falett. a. város
világítási vállalata a villamos áram fogyasztás | 
megnövekedése folytán a negyedik gépegysé­
get is kénytelen beállítani. A zárt ajánlatok 

j felbontásii után a tanács a vállalat igazgató- j 
‘ Hágának adta ki a beérkezett il ajánlatotI 

átszámítás és javaslattétel végett. A világi- ' 
tási bizottság javaslatára a tanács úgy dön­
tött, hogy a kazánokra beérkezett, 7 ajánlj*.. , 
közül a Láng L. gépgyár 173.456 koronás ; 
ajánlatát fogadja el, bár annál a Nicholsolm- 1 
gyár ajánlata 2725 koronával olcsóbb, a ka- 
zánhúzbeli csővezetéki munkát ugyancsak a 
Láng-cégnek adták, mely 20.705 koronával a j 
legolcsóbb volt. A falépitmények építésére j 
április 13-ára versenytárgyalást hirdetnek, a 
turbodinamo és hűtőtorony elkészítésére is. 
a kisebb munkákat pedig elvégzi maga I 
u gyúr.

Kutat furat a város. A városi ta- | 
nács elhatározta, hogy a Csapókertben 600 
korona költségelőirányzattal uj kutat furat, | 

; Wort a meglevő kút vize élvezhetetlen.
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Az uj kórház.
Az egyetem elhelyezése.

Kórházbizattsági ülés.
A.: egyetem, a tüdőbetegek szanatóriuma 

man most már az uj kórházat is a Nagy­
erdőre. tervezik, ami különben mar csak kö­
vetkezménye az egyetem elhelyezésének. De 
hova lesz a Nagyerdő, ha ott egész városrész 
tog épülni? Hova menjen üdülni a pótadó- 
fizetésben görnyedő, debreceni polgár, ba 
friss levegőt akar szívni? Parkokat es uj 
erdőket kellene létesíteni már most, hogy 
üdülő helye legyen a közönségnek akkorra, 
mikor a Nagyerdő már külön egyetemi vá­
rosrész lesz. Erre azonban meg nem gondol­
tak eddig a varos urai, ha pedig talán 
eszükbe is jutott volna, a cselekvésig nem 
jutottak.

Az egyetem elhelyezése azonban, meg 
kell adni, a lehető legideálisabb lesz a Nagy­
erdőn. A város áltál kijelölt területet színiét- 
rikusan és praktikusan osztotta be Korb 
Klórig. Bár 52 épületet, fognak emelni a ki­
szemelt területen, a Nagyerdő c része meg­
marad parknak. A terv nagyon megnyerte a 
kórházbizottság tagjainak tetszését. Termé­
szetesen ez még csak vázlat, hiszen a kivi­
tel még messze van, de a városi tanácsnak 
mar most kellene gondoskodni idejében a 
közönségről, hogy üdülő helye legyen akkor 
is a népnek, mikor a Nagyerdő már nem 
lesz az.

Az elnöki megnyitó,
Az ülésén Kovács József polgármester 

elnöklete alatt .télén voltak : dr. Tóth Emil 
tanácsnok, dr. Kenézy Gyula b. kórházigaz. 
gató, Jer.ay G-eza főszámvevő, dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos, dr. Csikós Sándor, dr. 
Somogyi Zoltán, dr. Hutíray József és dr. 
Horváth Károly kórházi főorvosok, dr. Fráter 
Imre. dr. Bruckner Ernő. dr. Kiss Gyula, dr. 
Muraközy László, Grosz Nagy Ferenc, Aozél 
Géza főmérnök, dr. Szotyori Nagy Kálmán, 
Visky Sándor kórházi gondnok, dr. Ujlaky 
Hugo. dr. Moskovitz Jenő és Zöld József 
jegyző.

Az elnöklő polgármester a bizottság 
tagjait az ujraalakqláe után melegen üdvözli. 
A bizottságnak uj vezetője dr. Tóth Emil
tanácsnok, uj jegyzője dr. Zöld József lett ; 
reméli, hogy pontosan eleget tesznek mindig 
kötelességüknek. Az ülést megnyitja.

Az uj kórház.
: előadó tanácsnok első sorban is fel­

olvasta dr. kenezy Gyula h. kórházigazgató­
nak az uj kórház építésére vonatkozó javas­
latát, melyben utal arra, hogy milyen izgal­
mat keltett Debrecenben az egyetemi 'tör­
vényjavaslat eredeti szövege, melyből hiány­
zott az orvost fakultás. A kormány kényte­
len is volt odamödositam a javaslat 2. §-át 
hogy amennyiben Debrecen az egyetem cél­
jaira is felhasználható uj közkórházat fel, 
.-piti, felállítja az orvosi fakultást is, Ha 3 
x áros eleget tesz e kívánságnak és átadja a5 
államnak, akkor a fenttartás és a fejlesztés 
költségeitől is megszabadul. Az uj kórház 
építési terveit bemutatta a minisztériumban 
1 ott megállapították a főbb irányelveket is. 
Au uj közkórház a Nagyerdőn az egyetem 
mellett épülne 420 beteg befogadási képes­
séggel, körülbelül 2 millió költséggel.

Ezután dr. Kenézy Gyula bemutatta az 
egyetemi épületek elhelyezésének Korb Flóris 
által készített tervét, mely valóban meg­
lepően .szép. A terv szerint a klinikák épü­
letei 01 jósén izoláltak lesznek a többitől. 
Egész Európában nincs ilyen ideális elhelye­
zésű egyetem, mint .1 debreceni lesz. Az épi- 
tési kölist'g 10 millió körül lesz, azonban 
fczu f,'\n '■ 1 Gott bármely fakultás
megnyitásáról s m. De bánni sorsa lenne is az 
egyetemi java-.atnak, az uj kórház építősére

szükség van, mert a mostani olyan, hogy 
abból nem lehet modern kórházat csinálni. 
Az uj kórháznál több olyan épület emelése 
is szükséges, mely az orvosi fakultás részére 
szükséges, ennek költségeit az állam meg- 

! téríti, ha vele egyezséget köt a város,
Az előterjesztést egyhangúlag e]fo- 

j gadtak.
Hol lesz a víztorony ?

Miután a víztorony építését az uj kór­
ház helyére tervezték, Kenézy Gyula java­
solja, hogy sürgősen intézkedjen a tanács a 
víztoronynak máshova helyezése iránt java­
solja továbbá, hogy kerestessék meg a ta­
nács az uj kórház épületei tervvázlatának és 
költségvetésének elkészítése ügyében is. JFrá- 
ter Imre javasolja, hogy a korhoz terveit is 
Korb Flóris készítse. Kenézy Gyula helyesli 
az eszmét, mert Korb Flóris szaktekintély a 
kórházépités terűi; ö készítette a kolozs­
vári egyetem épületeinek és a budapesti kór­
házak terveit is.

Aczél Géza főmérnök szerint a vízto­
ronynak máshol való elhelyezése nem ütkö­
zik technikai akadályokba, de ennek financi­
ális nehézségei lesznek. Rámutat arra is, 
hogy gyorsan kell intézkedni, mert haladék­
talanul hozza kell fogni az építéshez, hogy 
augusztusra készen legyen a víztorony. El­
határozták, bogy a víztorony elhelyezése 
ügyében is megkeresik a városi tanácsot.

Apróbb ügyek.
Mayer Jenő, a kórház fűszer és gyar­

matáru szállítója az egységáraknak 15 szá­
zalékkal való emelését kéri az általános 
drágaságra való tekintettel, miután a regi 
szerződést még 1907-ben kötöttek, azóta pe­
dig emelkedtek az árak. Többek felszólalása 
után teljesítették a kérelmet és a szerződéit 
további 3 évre meghosszabbították.

Tudomásul vették az igazgató jelenté­
sét, hogy a múlt évben a kórház betegfor­
galma csökkent és a hiány 11,000 korona 
volt, azonban a pénzügyi egyensúly nincs 
veszedelemben.

Salamon és társa, a kórház szénszálli- 
toja a ezénszaliitást csak agy vállalja további 
3 évre, ha métermazsánkint 20 fillérré! 
többet kap; a salgoiarjáni szenet eddig 3, a 
petrozsényit 4 koronáért szállította. A kérel­
met teljesítették és vele a szerződést további 
2 évre meghosszabbították, az élelmezési 
vállalkozó egységárait is 10 százalékkal 
emelték a folyó évre a drágaságra tekin­
tettel.

Több jelentéktelen bejelentés után az 
ülés fi óra után veget ért.

Színház.
Ma, pénteken, maré. 15-én színre kerül:

Sárga lUlon,
Sziámii 3 felv.

C) béri.)
HETI MŰSOR:

biombaton: Egred apja. \) béri.
Vasárnap délután : Rabló lovag.

Este. Leácyvásár, operett.

FerettQzy B&roly utolsó fellépte a. 
Bonbonnierooen. A nagy és juteligens 
közönségnek, mely mindkét estén megtöltötte 
a Bonbonniere helyiségét Ferenczy Károly 
tiszteletére, felejthetetlenek lesznek a Fc- 
reuczy esték. Igazan kár, hogy már is bú­
csúzik körünkből. Mai búcsú estélyén sok uj 
kabaré számmal fog ti művész kedveskedni 
a közönségnek. Búcsúznak továbbá a márci­
usi félhavi műsor többi számai is, hogy helyet 
adjanak Iti-án az uj társulatnak. Utoljára 
lépnek fel a közkedvelt Benedetti fivérek, 
Les Karubin láncospár és a többi szerződ­
tetett tag. Vasárnap délután 4 órakor olcso 
ítéptilőadás az uj miisorral. Helyárak; páholy* 
ülés 1 korona, a többi hely fiö fillér.

Én, te, 6 — ma okvetlen ; iko
sunk az Uranus szinhá . mai előuu 
mert ma utoljára látható az alábbi 
műsor. Az előadások, amennyiben két III 

este pont 6, 8 é, 10 önkor £ 
dődnek, azonban ha van hely, az el<vm- 
közepén, a szünet időben, tehát 7 é3 Vó°‘‘ 
kor is be lehet menni és az elinni««. , 
felelőadást utána lehet nezni. Minden helyi 
6 minden előadásra számozott iemvek , 
nak ki rendes helyárak mellett. A fö,öttób , 
„elite* műsor a következő 7 számból \{
1. A regi Toledo. Részletes tájkép Spanyol- 
országból, - 2 Bem deleje*. Humoros tör

1 ZI r J!ptnm C8oport- Varieté szám
" -1/ Móric folfedezesi utón. Komikus jele
netek. Előadja Prince ur. - 5. A bosszúálló 
nő. Nepdrama. ~ b. Max rajong a szabad 
eagaert* Kitűnő bumoroa történet, Elóarím Max Under, - 7. Az élet rejtélye. BzelS 
ciós társadalmi dráma, 3 felvonásban. Bérié» 
és tisztviselő jegyek minden előadásra Ked" 
vezmenyesáru trafik jegyek a 6 órás elő" 
adásra érvényesek. Holnap a „sláger ciklus*
I. sorozata kerül bemutatóra.

Szombaton délután 3-tól fél 5-2<~
és fél -5-től 6-ig félbelyáru gyermek előadic 
sok, csupán gyermekeknek való, tanulságod 
ismeretterjesztő és mulatságos képekből ö- 
szeállltott műsorral. 1. Hollandi tájképek ~
2. A kis dobos. (Életkép.) — 3. a nagypapa 
vendége. (Humoros kép.) — 4. A fekete föld­
rész állat világa. (Ismeretterjesztő természeti 
felvétel. — 5. Little Jancsi, a bátor karoná 
(Kitünően mulattató.) — 6. Elektromos kísér 
letek. (Tanulságos.) — 7. A jól megérdemelt 
ebéd. (Humoros történet) — 8. A tropikus 
vizek világa. (Ismeretterjesztő földrajzi fel­
vétel.) ■ u, »'üi ei u 40 tabló. (Arab 
mese a * „ezeregy' éjszakából.

Rendőijelöltek vizsgája.
A íanfaiyam befejezése.
A rendórjeiöltek tanfolyama tegnap dél­

után nyilvános vizsgálattal nyert befejezést, 
amelyet a városháza közgyűlési termében 
tartottak meg. Jelen voltak ezen: Domahidy 
Elemér főispán, Kovács József polgármester, 
Csóka Samu tanácsnok, Medgyaszay Miklós 
tanácsnok, dr. Magoss György főügyész, dr. 
Tüdős Kálmán főorvos, Rostás István rend­
őrfőkapitány, Jftney Szabó Miklós, a bűn­
ügyi osztály főnöke, Ozory István rendőr­
kapitány, Barna Tibor rendőrfelögyelő, a 
tanfolyam vezetője, dr. K. Szalag Béla, az 
első segélynyújtási kurzus előadója s a rend­
őrség és a város tisztviselő karából még 
többen is.

Tudvalevőleg a rendőrlegénység sza­
porításit a most levizsgázott újoncokból rek- 
rudálódik. Összesen 70 rendőrjelölt került a 
bizottság elé e igen érdekes, hogy arányta­
lanul nagy részök a földművesek sorából to- 
borozódat!. Do akadnak szép számmal volt 
tűzoltók, csendőrök, néhány iparos, sót még 
egy volt hortobágyi csikós is vágyva-vá.ylk 
a közrendőri uniformisra. Lakatos Istvánnak 
hívják a szép szál, derék legényt.

Nem csak a szolgálati szabályzatból, 
de a mentési, az első segélynyújtási tan* 
folyam anyagából is intéztek hozzájuk kér­
déseket. Valamennyien elég értelmes fele­
letet adnak, Némelyik úgy bemagolta a tan 
tárgyakat, hogy a legöorgalmasabb diáknak 
is dicséretére válnék. ,

A jelöltek közül 15-en már felöltöztek, 
felvett próberendőrök. Mondanunk sem kell, 
hogy ezek mutatták fel a legprecisebb ké­
születet. Különösen Kiss Lajos 79. szárnn 
próbarendőr tett ki magáért. .

A rendőrök írásbeli dolgozatokat is ke- 
szitettek, naponként nem is egyet, de többet 
s érdekes végiglapozni az írásokat, amelyen

EÄ SS2EÍ5§ Fr
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, fokozatos javulást mutatnak. ! 
f mc körülbelül 97 ilyen írásbeli

Egy-egy
munka

\ kitűnő eredményért, amelyet a jelöl- 
, , .lmutattak, a legteljesebb elismerés 

'f, BirIia Tibor reiidőrfclűgyelo es K. Sza- 
:il/vL,a tisztiorvos tanfolyamvezetóket, akik- 
31!; buzgólkodáeAt igazan a legszebb siker
koronázta. ___________ _

Elfogott betörő.
Nagyváradról 

OEbrsEenbB szökött.
Veszedelmes embert fogott el szerdán 

, . debreceni rendőrség. Egy nagyváradi 
hPtöiőt aki csak nem régen szabadult ki a 
fogházból, de azóta sem maradt tétlenül.
1 gzai,ó Lajosnak kivják, 2r> éves egyen.

28-án helyezték szabadlábra, miután 
' 'uyj büntetését kitöltötte. Mint beszélik, 
$a„ "arázda alak. hogy ügyének főtárgyá­
éin is három szuronyos börtönőrt kellett 

I • |0 állítani, mivel alig akart engedelmes- 
fjTj nagyon fegyelmezetlen magaviseletét
Lnjatott. " ,

A;.-hogy elhagyta a fogház küszöbét 
X>vvaritdon, rögtön újabb betörésekhez fo­
gott" Először in Udvarhelyi Béla Pereces-utca 
X ‘s'-ám alatti lukasára hatolt be álkulcsok 
ge'Pkével, amelyekből a javíthatatlan em­
bernek nagy készlete van. Kifosztotta az 
e^éíz lakást. Elvitt 370 korona készpénzt, 
eV női dnplafedelh aranyórát, láncot, egy 
pspagalyfejü melltüt es eg', éb értéktárgyakat.

Ez a' mzdag zsákmány azonban még 
koránt sem veit neki elég. Máshonnan pedig 
elemeit egv remontoir órát egy bársonygal- 
latos télikabátot.

Ezek után pedig par nappal ezelőtt 
Debrecenbe szökött. Nem jött egyedül. Vele 
volt a kedvese: Szabó Erzsi, meg annak a 
bátyja és ennek szintén balkézről való fele­
sége. k társaságot a vágóhídi rendőrség fe­
dezte fel a nagyváradi rendőrség által közölt 
személyleirások alapján. Igen, de eppen a 
legszívesebben látott tag: maga Szabó Lajos 
hiány, ott a kompániából.

Hosszas faggatásra az tan beismerték a 
hozzátartozói, hogy ó is itt van Debrecenben. 
Dolgozik. Bevallották, hogy Hajó-utca 22. sz. 
alatt van a szállása. Egy polgári ruhás rend­
őrt elküldték tehát oda. aki szerdán délután­
tól estig mindig vigyázta az ipsét. Az estére 
meg is érkezett a egyenesen — nagy meg­
lepetésére — a detektív karjaiba futóit. Pró­
bált m-gugrani, de oz már nem sikerült.

Fel kisérték a bűnügyi osztályra, ahol 
szoros őrizet alávették. Tegnap délelőtt hall­
gatta ki Hortobágyi Ernő reudőrfogalmazó. A 
jeles alak nem akart tudni semmiről sem. 
Tagadta, hogy része lenne akármiféle hun- 
tettaonjis. A ruhaneműi és egyeb tárgyai kö­
zött sem találtuk semmi lopott holmit. Ea 
azonban még nem mossa tisztara őkéimét, 
mivel a prédát volt idejű bőven eltüntetni. 
Meg is kerül abból egy és más, vagy egyik 
vagy másik atyaijánál.

Letartóztatásáról táviratilag értesítették 
a nagyvárad; rendőrséget. A nyomozás külön­
ben ou is tol vm a eddig is rengeteg adatot 
produkált a Szabó bűnössége mellett.

(■‘'•ÜT Mindenféle nyomtatványt
olcsón est Ízlésesen készít a Deb- 
ffoceai Újság nyomdája.

március 15.
A debreceni ünnepségek.

Ha az örök természet vérpezsdítő 
újjászületését nem látnánk és nem 
éreznénk magunk körül a rügyező fák 
apró, zöld leveleiben, illatában, ha a 
lelkünk nem vágyódna ellenállhatlan 
erővel ki, a napsugaras, pacsirtadalos 
szabadba, az újságok híradásaiból 
aligha tudnánk kihámozni, hogy a 
nemzet nagy és oi'szágos ünnepségre 
készül, az újjászületés, a szabadság, 
testvériség, egyenlőség ünnepére. Az 
áldatlan politikai állapotok mintha el- 
fásulttá, közönyössé változtatták volna 
az emberek szivét. A természet hü 
marad a maga nagy politikájához. 
Országszerte, világszerte kibontja a 
márciusi szellők ébresztő, varázslatos 
erejét és bele harsogja a szivekbe: 
Talpra emberek, ünnepeljetek !

a föld kerekén egyetlen nemzet­
nek sincs március tizenötödikéje, csak 
a magyarnak. A forradalmi emlékek 
vissza kell, hogy lopódzanak ezen a 
szent napon, minden hazáját szerető, 
féltő magyar ember szivébe s mig az 
uj életet lehelő, ébredő föld titkos 
moraja végigzug a friss szántások fö­
lött, az eljövendő szabadság érzete 
kell. hogy duzzassza a polgárok ke­
belét.

Ünnepeljetek polgárok! . .. A 
szabadság, testvériség, egyenlőség 
örök szép ideája ne vénüljön meg 
lelkeitékben az idők múlásával, marad­
jon az örökké ifjú és ha még nem 
valósult meg a hősök álma, küzdjetek, 
ébredjetek a földdel együtt s egyszer 
mégis csak valóra válik a hit, szabad­
ság!.. . Addig ünnepeljetek!

A mai ünnepély.
A mai fóünnepélyt a főiskola ifjúsága 

rendezi a következő sorrendben .
I Délután 2 órakor a, Petőfi sao-

bornái. 1. Talpra magyar ! Énekli a Petőfi 
dalkör 2. Emlékbeszed. Tartja Kovács Ele­
mér io<rh. a F. M. I. Ö. T. elnöke. 3. Nem­
zeti dal Irta Petőfi Sándor. Szavalja Dankó 
Sándor hittanhallgatö. 4. A Petőfi szobrot 
megkoszorúzza dr. Hödy Béla, a Petőfi dal­
kör ügyészé. 5. Őseink emléke Huber Karoly­
iéi. Előadja a Petőfi dalkör.

Utána a főiskola udvarán. 1. Him- 
, nusz. Énekli a főiskolai énekkar. 2. Emlék- 

beszéd. Tartja Dancsházy Sándor bittanhall- 
: oatö 3 Alkalmi szavalat. Előadja Gönczy 
I Sándor bittanhallgató, 4. Talpra magyar !
I Előadja a főiskolai énekkar.

Végül a városháza előtt. 1. Alkalmi 
dal Hub érttől. Énekli a Kossuth dalkör. 2. 
Emlékbeszed. Tartja Gulyás Imre joghallgató. 
3 Alkalmi szavalat. Előadja Németh Karoly 
hittanhallgató. 4. Szózat. Énekli a közönség.

A főiskolától a városházáig az Egyet­
értés zenekara játszik a menet élén.

Szezon.
A debreceni —pede, alsó és Uhép

osztályú növendékei haladásának bemutatása 
végett folyó bó 17-éu, vasárnap délelőtt 11 
órai kezdettel matinéét rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget tisztalett# meghívja az 
igazgatóság. A hangversenyen közreműködnek : 
Koszorús Ferenc, Papp Mária, Ungár Pál, 
Újlaki Miklós, Tóth Rózsi, Király Margit,, 
Fodor Erzsi, Hirschfeld Piroska, Reiehanl 
Lili, Mihálovits Margit, Papp Adél, Mihálovits1 
Jenő, Papp Irén, Nagy Berta, Borbély Irén, 
Páricsi Pál, Koszorús Aranka, Pogány Erzsi, 
Beck Ilona és Mattyasovszky Anna.

A Szabad Iskola hangversenye. Elisme­
résre méító, komoly törekvéssel tölti be a 
Szaoad Iskola ismeretterjesztő hivatásul. A 
lelkes közreműködők — férfiak es nők 
buzgalmának köszönhető az a sokoldalúság, a 
meiy az előadásokat jellemzi. A vezetőség he­
lyes érzékére vall, hogy a zeneművészet is­
mertetését is felvette előadásai sorába. M ndeu 
tudomány és művészet az emberi boldogság 
szolgálatában áll, a zene pedig tudvalevőleg a 
leghatékonyabb lelki szórakozás. Csak helye­
selni lehet tehát minden olyan törekvést, moly 
a zeneismeretet terjeszti s ez áltál a nagykö­
zönséget a zem; fokozottabb élvezetére kész­
teti. A tegnapi elő daso.i dr. Szenes Zsigmund 
ismertette a zenemüvek stílusát. Dr, Szenes 
Zsigmond, mint előadó, nem ismeretlen a 
Szabad Iskola közönsége előtt, Tavaly is há­
rom é tén ismertette a zene történetét. Nagy 
képzettsége, tájékozottsága s az ügy iránti 
sz retete hivatottá teszik őt az előadói szét be- 
tuhé-ére. Reked:sóge min t azonban dr. Kovács 
Gábor, a Szí ad lakoia érdemes titkára olvasta 
iel az ismertetést az <5 kivaló, plasztikus elő­
adásával. A szerző rövid, de találó vonásokkal 
szólott általában a stílusról, majd világos, ösz- 
szefoglaló jellemzését adta a Különféle népek 

I zenéjének,"vázolva azok fejlődését is. A nagy- 
i számú hallgatóság érdeklődéssel es nagy fi gye- 
I lemmel hallgatta a tanulságos előadást, mely- 
I nek élvezetes voltát nagyaan előmozdította 

azon körülmény, hogy városunk legkiva-
I lóbb műkedvelő zenészei fűszerezték azt

megfelelő zenedarabok bemutatásával. — 
Hegedűs Alice és Greszko Ilona Gr eg Peer Gyif 
Sültjét játszották zongorán négy kézre szabato . 
összjátékkal és erős ritmikai érzékkel. Simontfy 
Irén (Slndlng: Tavaszzsongás') jatóka a tavasz 
minden poézisét sugárzottá. A csöpp Rubinstein 
Erna. Füredi József tanítványa, ismét elbűvölte a 
közönséget hegedüjátékával. Tüdős Kata Chanii- 
ii3de zenéjével minden finom szellemességét ki­
fejezésre juttatta, mig Freund Böske nemcsak a 
iokokos Bachnak, hanem az elfojtott szenvedé­
lyeket rejtő modern orosz zenének is hivatott 
előadója volt. Szántó Magda teljesen kiforrott mű­
vészettel adta elő Aubcrnck egy finomsággal telt 
antik hegedű szonátáját Freund Böske zongora- 
kisérete mellett, dr. Eisler Mórrté pedig Schuman 
elmélyedő művészetének kincseiből hozott felszínre 
egy pár gyöngyszemet. Befejezésül Dörre Ilonka 
és Fialka Sári adtak elő Weber „Felhívás kerin- 
„őre" c. müveit, teljesen uj, friss felfogassal érvé­
nyesítve a composi io szépségét. A második hang­
verseny e hó 21-én lesz, amikor a zenekari müvek 
bemutatása következik.

A debreceni Torna. Egylet vasár­
napi művész délutánja iránt városszerte 
eddig soha nem tapasztal érdeklődés mutat­
kozik. Ez az osztatlan érdeklődés eléggé in­
dokolt, ha figyelembe vesszük, milyen nagy 
művészek es művésznők Vuzgólkodnak azon, 
hoo-y e művész-délutánon a néző közönség­
nek hosszú illőre felejthetetlen perceket sze­
rezzenek. Budapestről hárman vesznek részt. 
Az első budapesti szereplő Komlóssy Emma, 
aki két hatásos számmal szerepel a pro 
"rátámon: opera áriákat énekel és magyar 
nótákat dalol. A másik két budapesti sze­
replő Róna Dezső, a népopera kivaló bai

lm ■ ■

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező sBeönél-szebb Raglanok, öltönyök és
EVCliflek ruhákat, meggyőződik arról, hogy ^ mdy 
csodás szépek és az áÉ olcsóbbak ill bárhol.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb PJaaJf 
EFIIO férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza » ’lile:
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tonistája és Sándor Mariska, a népopera 
énekesnője. Nem kisebb műélvezetet ígér a 
helybeliek fellépése sem. Kezdete 5 órakor. 
Jegyek váltását illetőleg a plakátok részle­
tes felvilágosítást nyújtanak.

Újdonságok.
Szunyoghy Sándor

meghalt.
A Kaszinó gyásza.

Debrecen egész úri társadalmának egyik 
oszlopos tagja: Szunyogh Sándor kir. taná­
csos. a Kaszinó elnöke dőlt ki tegnap az 
élők sorábul. A szomorú hír gyorsan terjedt 
el a városban s m'ndeniitt a legőszintébb, a 
legmélyebb részvétet keltette.

Szunyoghy Sándor azok közé tartozott, 
akiket egy rendkívül exponált élet, fáradha­
tatlan, lelkes mun' á -ságanak eredmény k -pen 
a kimagasló tekintély, osztatlan szeretet vett 
körül. A Kasrnó elnöki tisztsége már mag ­
ban véve olyan díszes pozíció, amely a leg­
szebb, igazán kiváló érdemeknek a jutalma 
szokott lenni. Szunvoghy Sándort úgy rend­
kívül rokonszenves egyéni tulajdonságai, mint 
sikerekben gazdag közéleti szereplése egy­
formán predesztinálták- erre. Debrecen életé­
nek ebben a fókuszában, amelyben társadalmi 
kultúráim, humánus mozgalmak vonalai fut­
nak össze, irányító szerepet gyakorolt. Min­
den, ami érték, ami szellemi es anyagi erő­
ben gazdagodást jelent, abban része vau 
neki, sőt sok esetben teljesen az ő agilitá­
sának köszönhető.

Régebben mint pénzügvigazgató telje­
sített fontos és felsőbb helyen is elisme­
résre méltatott szolgálatot. Kihunytéig elnöke 
volt a debreceni ipar és kereskedelmi bank­
nak s mint közgazdasági kapacitás is, hir- 
■ évre tett szert. Általában nagyon széles az 
,1 mező. amelyen működött, bátran el lehet 
mondani, hogy az egész közélet s minden 
irányban csak szerencsés lehetett az az 
akció, ameynek Szunvoghy Sándor állott 
az élén.

A mindenki áltál tisztelt öreg ur pár 
hónappal ezelőtt beteg lett. Baja egyre su- 
lyosbbcdott. úgy, hogy a katasztrófa elhárít­
hatatlan volt a tegnap be is következett. 
Szúnyog hr Sándor elhunyta nagy vesztese­
get jelent Debrecen úri társadalmára nézve, 
amely érthető megilletódöttséggel fogadta a 
gyászhirt s a kitűnő férfin emlékét bizo­
nyara hálás kegyelettel őrzi meg sokáig.

Haláláról gyászbaborult családja a kö­
vetkező jelentést adta ki:

Özv. Szunyoghy Sándorné szül. Béressy 
Ilona és gyermekei: Lilli és férje Kunze 
Gusztáv, Margit, Rudolf és Ma cd a, testvérei 
özv. Olchváry Lajosné Szunyoghy hona, özv. 
Drávetzky Béláné Szunyoghy Amália és S • i> 
nyughy András, számos rokonaik nevében is 
a legmélyebb fájdalommal tudatják a felejt­
hetetlen férjnek, legjobb édes apának, após­
nak, testvérnek, sógornak és rokonnak: szú­
nyog! Szunyoghy Sándor királyi tanácsos, m. 
kir. nyug. pénzügyigazgatónak, a debreceni 
Casino elnökének, a debreceni ipar és keres­
kedelmi bank elnökigazgatójának stb. f. hó 
14-ik napján délután háromnegyed 5 órakor, 
életének 68-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhuny tát. A megboldogult 
drága halott földi maradványai f. hó 16-ik 
napján délután 3 órakor fognak a Batthyány- 
utca 3-ik számú háztól, a reform, egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, a 
Kossuth-utcai temetőben levő sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1912. már­
cius hó 14. Áldás és béke poraira. A teme­
tést özv. Dankó Béláné ér, Társa temetkezési 
intézete rendezi.

* A debreceni lovarcgylet igazgatósága 
gróf Szapixry József v. b. t. t. Józsof kir. her- 
oog főudvarineeleré ick elnökié •‘óvót tartott 

’ élésén a debreceni lovaroiryM titkárává Lóránt 
Józsefet, a Debreceni Urkoesie-ivgytot titxúrit 
Választotta mc

* 1848—49-ikl szabadságharc tör­
ténete. Impozáns nagy közönség előtt mu­
tatta be tegnap este a „Meteor* mozgó szín­
ház tulajdonosa. Vágj Bertalan festőművész 
nagysikerű darabjai: a szabadságharc törté­
netét. A 48-as idők izgalmas napjainak fen­
séges és nagyszerű eseményei 3 felvonásban, 
224 színesen vetített kitűnő mozgófény kép­
ben peregnek le a mozi vásznán. Ä szenzáció 
szamba menő képek kisíró szövegét, a sza­
badságharc hazafias érzéssel megirt történe­
tét Vágó Bertalan festőművész olvasta fel. 
A nag\ sikerű előadást ma este is meg­
ismétlik.

* Munkásgimnázium. Ma, pántokon este 8 
órakor Póterfy József gazdasági szaktanár ve­
títéses előadást tart a-7 ipartestület dLztermé- 
bou az allattonyésziósrő1. Belépti díj nincs. 
Szám s v titott kép.

* Titokzatos halálebet. Miszti Kál­
mán 15 éves, asztalos tanonc szerdán báty­
jának, Miszti Istvánnak, Darabos-utca 42. sz. 
alatti lakásán elhunyt. A halálát midössze öt 
napi betegeskedés előzte meg, amely idő alatt 
a mnnkasbetegsegélyző pénztár orvosainak 
kezelése alatt állott. Halála után olyan hirek 
jutottak a rendőrség tudomására, amely sze­
rint a fiút az egyik munkavezető, abban a 
műhelyben, ahol dolgozott, megverte s e 
miatt lett rosszul. A rendőrség természete­
sen megindította a nyomozást. A rendőrorvos 
megvizsgálta a hullát, melyen külső sérülé­
sek" nyomai nem látszottak s tüdővészt, epe- 
kiömlést és sárgaságot konstatált. Megállapí­
tották azf is, hogy MisztP makacs viselkedése 
miatt, e hó 7-én a munkavezető tényleg meg­
fenyítette, de nem súlyosabban. Ez csak 
azonban a Miszti Kálmán érzékenységét érint­
hette. Erre vall egv gynfásskatulyának fede­
lűi talált pár szó, amely viszont, az öngyil­
kosságra is következtetést nyújt. Éppen ezért 
a kir. törvényszék a holttest felboncolását 
rendelte el.

* Tegnapi halottak Az anyakönyvi hivatal­
hoz tegnap a következő haláleseteket jelentették be: 
Want k Ferenc r. kath. 64 éves, Molnár János 
ref. 45 éves, Miszti Kálmán ref. lő éves.

* A Petofi-dalkör mai estélye. A
Petőfi-dalkör mai estélye iránt igen melee 
érdeklődés konstatálható a közönség soraiban. 
az est. fényes műsora azzal gazdagodott, 
hogy a Petőfi-serleggel a pohárköszöntőt 
Ilácz Lajos dr., az ismert iró és kamarai 
<?. titkár mondja. A Teszietes miisor tehát ez :

1. Rákóczi induló. Nyitány. Rácz Károly és 
fia zenekara által.

2. Elnöki ünnepi megnyitó. Tartja Szávay 
Gyula elnök, i Petőfi- és Kisfaludy-társaság ren­
des tagja.

3. Őseink emléke. Huber Károtytól. Énekli 
a dalkör.

4. Gordonka szóló. Játsza Warin Ferenc ur. 
zongor n kíséri Für.di Samu ur, a debreceni ze­
nede turáni.

5. Üa csokor. Énekli a dalkör.
6. Kuruc nóták. Tárogatón előadja Pvrczel 

Miklós ur.
7. Bassus szóló. Énekli Szőke István ur, a 

Petőfi-dalkör tagja, zongorakisérettel.
8. Magyar lánc, mauánjelenet. Rácz Károly 

és fia zenekarának kíséretével előadja Vass Jolán 
urleány.

9. Nemzeti zászló, Huber Károlytól. Énekli
a dalkör.

10. Pohárköszöntö, a Petőfi-serleggel tartja 
Rácz Lajos dr.

Az ünnepi este kezdete pontban 8 
órakor. Helye a Bika-szálló díszterme. A 
műsor és vacsora után tánc.

* A debreceni kereskedő ifjak tár­
sulata éa dalköre m reins hó 15-én, este 
9 órakor a kereskedelmi tanintézet torna- 
csarnokában hazafias ünnepélyt rendez. Műsor. 
1. Nyitány. Rác Károly és fiai zenekara. 2. 
Elnöki megnyitó. Tartja Winkler Mártán, al- 
elnök. 3. Csak magyarok legyünk. Lányi Er­
nőtől. Énekli a dalkör. 4. Emlékbeszéd. Tartja 
dr. Király Péter. 5. Kuruc nóták. Cimbalom- 
kirérettel tárogatón előadja Horvuy Pál. 6. 
Mennyország. Várady Antaltól. Előadja dr. 
Bállá Bertalan, 7. Hyir.nusz. Énekli a dalkör. 
Műsor után társas összejövetel az Angol ki­
rálynő fehértermében.

megtört stivwHÍdatjíf bőgj7» fckhffí1 
1«. jó t«««,, nagybte’l, Kgo,."S&
és szerető rokon: néhai pole. Kállai delének 45-ilc évében, hosszas gyengete® 
után 1912. március 14-én, regnek 7 óíí*9 
csendesen elhunyt. Megboldogult kedv.í\M 
lőttünk földi részeit 1913. március i&í 
délután 3 órakor fogjuk az Olajütő L Kámí 
háztól, n református egyház 8t martára 
nnt, a Kossuth-utcai templomban tartani 
gyászima utána Kossuth-utcai temetőben lev? 
csalad! sírhelyre örök nyugalomra helye»? 
Mely vegtisztességtételre rokonainkat, hart 
tain kát, ösm-róse nket és a n. é. közönség 
bánatos szívvel meghivjnk. Debrecen láp) 
március 14. Áldás és béke drága poraid 
Gyászolják: Bánatos testvére: pol» Kállai 
András nejével Dezsi Juliánnával. °R»vetlen 
leányuk: Irma férjével Szoboszlai Istvánnal 
N gybátyjai és nngynénjei: Polg. Bakó l8ti 
ván es saladja. özv. polg. Katona BaUntne 
és családja, özv. polg. Tóthfalussi Sándorné 
os családja. Pcig. Szentessi János é8 toa. 
Iád ja. Sógorai: Polg. Dezsi Sándor es csa­
ládja. Polg. Szoboszlai János és családja. 
Gondozója: Szoboszlai Lídia és a többi rokon 
neveben is. A temetést Csárka -Jánosné ,Ke- 
gyedet* temetk. intézete rendezi, Koesuth-u 
19.,, a színházzal szemben.

* A koooís balesete. Sztatika János 
kocsis, este a Péterfia-ntcán hajtott regk 
szekérével. A kocsiról azonban valahogy 1?. 
bukott s a lábát eltörte. A mentők beszállí­
tották a közkörházba.

* Eladó ezcPó a Kmokkerben,
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán- 
utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
István-uíca 4. szám és gróf Tisza István-utca
3. szám ; miridKeitön kitűnő termő szőlő és 
lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54, sz, és 
Kazinczy-u. 2. sz.

Csak bizalmasan!
Zárt ajtóik mögött

Száz hold a „Forgalmidnak.
Zárt ajtók mögött tárgyalta le szerdán 

délelőtt 10 órakor a varos közlekedésügyi 
bizottsága a magyar vasúti forgalmi rész­
vénytársaság kérvényét, melyben 110 bold- 
nyft területet kér 3 kilométernyi hoe-euság- 
ban a város alatt, hogy ott kocsitároló es 
gépjavító műhelyt rendezzen be.

Bizalmas jellegű volt a tárgyalás és a 
határozathozatal ebben a nagynyilvánosságot 
közelről érdeklő kérdésben. Miért? Mi ok 
kényszeritette erre a bizottságot ? Hiszen 
éppen az ilyen, nagyfontoaságu közkérdés 
tárgyalásánál van szükség a legnagyobb 
nyilvánosságra, hiszen éppen as ilyen bizal­
mas jellegű tárgyalások, a titkos megbeszé­
lések és megállapodások: adnak tápot annak 
a sandaságnak, mely fertőző mérge lett már 
Debrecen közéletének. Vagy a nyilvánosság 
csak arra való, hogy egyszerűen tudomásai 
vegye azt, amit a beníentesek bizalmasan 
elhatároztak?

Nem az első eset ez már. Minap » kői 
élelmezési bizottság tanácskozott zárt *lwt 
mögött a — lóm szárszók ügyében. Maga 
nz elnöklő polgármester jelentette ki a<, 
ülés után, hogy a zárt ülésre semmi 
ség nem volt. De hát akkor mégis mi--« 
volt zárt iilcs ? . ,

Most megismétlődött az eset és ímatan 
igen kényelmes doiog közügyeket bizalma?»“ 
tárgyalni, a nyilvánosságot képviselő hírlap* 
irótc kirekesztésével, ugv látjuk, egész rém * 
szer lesz már ebből, hiszen p Idául az egye­
temi bizottság eleitől fogva bizalmasna 
jelentette ki tárgyalásait, aminek az a i 0'(> ’ 
kezménye, hogy az egyetem kérdésében 
nagyközönség, melyre az egyetem orisN *";* 
hei hárulnak, még ma is teljesen 
lan és sötétségben van.

, i. 's‘ ■
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" Vaiion minek a köveikesménye lehet 
•llvánosságtól való irtózat ? Hissen

- 3 ,Lv*t«éees lesz a közellenőrzés és
igv akár ki is tilthatják a 

1 ,^‘ r-unkásait a'városházáról, hiszen ngyis
j- ’/kellemetlenkednek.
-:j v 'dí^ooha vissza nem éltek a sajtó 

■ "V Valómmal: tana rá a polgarmes- 
Cl::.l“ezvUtt M »«ész. tanács. Hiszen akár- 
:6“"«„r megesett, hogy a hírlapírók a pol- 

Lvszerii felkérésére közérdekből 
Sfvrln-.tMií'a tudomásukra jött eseteket és 

megőrizték, mint némelyek a hivata- 
Ulh ntkot Mire való hát ez a teljese mdo- 
Iclatian titkolódzás 2 ^

Multan a közlekedésügyi bizottság ülé- 
. « reizietes tudósítást nem közölhetünk, 

An a tudomásul adott tényt hozzuk nyil- 
e5UP=“iara A bizottság a magyar forgalmi 
v*!^8 részvény társaság kérelmét elvben tel- 
1 ni javasolja és a 100 holdas területet a 
Tnai szegenvház mögött, a Tócó-laposon 
•ailando átengedni, de azzal a kikötéssel, ha 

nyírbátori vasút kihelyezése folytán szuk-
- ^ icnnp az átengedett terü'et bármely ré- 
S'V mervsu köteles átengedni a város- 
“1 a bizottság egyébként kevesli a iöO 
í‘uért felajánlott 5000 korona évi bért es
nnsk minimumát 10.000 koronában állapítja 

* x terület kijelölése után a társaság a 
“szietes terveket köteles bemutatni.

Tehát nem kötötték össze a terület át­
fedését a kisállomás kihelyezésével! Vagy 

ősi nem aktuális még ez a kérdés? De hát 
fflÍKor lesz az ? Hiszen ilyen alkalom még
™”z„ aligha lesz.

Bátorkodunk még megjegyezni, i ogy a 
kiszemeit területek jóval értékesebbek és még 
akkor is ajándékot ad a forgalminak a város, 

az 10.000 korona bért fizet érte. Hiszen 
vannak ott földek, melyekért ma is 140 ko­
rona évi bért kap a város. .

Úgy látszik, megint a .forgalmi* csinál 
itt jó üzletet és a város urai pedig csak a 
szerződés megkötése után szívhatják fogukat.

Khuen — Győr díszpolgára.
Oyőr, március 14. A város ma délután 

tartott közgyűlésén tárgyalta az aradi átira­
tot és azt hosszas vita után elfogadta, 
Khnen-nek bizalmat szavazott éa a varos 
díszpolgárává választotta.
Az ügyészverő rendőr elítélése.

Budapest, március 14. Ma tárgyalta a 
a törvényszék Mészáros II. Pál volt állami 
rendőr bünperét, aki dr. Tóth-Héncs ügyészt 
durván megsértette. A törvényszék a brutális 
embert 1 évi börtönre, 3 évi hivatalvcöztéere 
Ítélte hivatalos hatalommal való visszaélésért. 
A volt rendőr felebbeaett. A törvényszék as 
Ítélet jogerőre emelkedéséig szabadlábra 
helyezte.

Tisza István a királynál.
Budapest, március 14. - Tisza István gr. 

ma este érkezett a fővárosba Gesztről és 
reggel utazik Bécsbe, ahol délelőtt 11 órakor 
kihallgatásra megy a király elé.

Az osztrák parlamentből.
Becs, március 14. az osztrák Reiehsrath- 

ban a véderőjavaslatok tárgyalásával kap­
csolatban felszólalt gróf Stürgkh miniszter- 
elnök és megemlékezett beszédében a ma­
gyar kormányválságról is, de annak érdemi 
tartalmát nem érintette, sőt tisztelettel em­
lékezett meg a Khuen-kormányról.

Elfogott betörő.
Budapest, március 14. Schwarcz Bélái, 

a Hirsch-féle 60.000 koronás betörés főtette- 
sét Hamburgban ma este letartóztatták. A 
kiadatási eljárást megindították.

Regula temetése.
Miskolc, március 44. Regula Edét ma 

délután 4 órakor t mették el. A .hangulatj 
egészen megváltozott Miskolcon s egészen 
Reguta felé fordult. Bizonysága annak, hogy 
körülbelül 6000-en vetlek részt a gyászszer­
tartáson s soxan koszorúkat küldtek, a leányok 
pedig szegfűket hintettek a koporsójára. 
Horváth József koszorttján ez a nem kis fel­
tűnést keltő felírás ékeskedett. .Tiszteletem 
jeléül.* A gyászszertartást Zoltán Emil luthe­
ránus lelkész végezte s beszéde alatt szem 
nem maradt szárazon. Nagy tömeg kisérte ki 
Regulát a temetőbe úgy, hogy lavasrendőrök 
is, csak nehezen tudták fentartani a rendel.

Távi patak,
Csákij,Náv@y a királynál.

Bécs, műre. 14. Csáky Albin gróf a fő­
rendiház elnöke és Nuvay Lajos, a képvise- 
ióiiáz elnöke ma délelőtt kihallgatáson jelen­
tek me" a király előtt. Csaky Albin gróf 
audienciája 11 órakor kezdődött s öt perccel 
lei 12 óra előtt ért veget. Csaky gróf lu- 
halieatasa után az újságírók előtt így nyi- 
latkozoit;

— Annyit közölhetek, hogy a Felseg 
előtt kijelentettem véleményemet a ma- 
gyaj- politikai helyzetről. Kérdéseket in­
tézett hozzam az uralkodó és én felelete­
ket adtam azokra.

— Tudott-e őfelsége már az olasz ki­
rályi pár elleni merényletről? — érdeklőd­
tek a sajtó képviselői.

— Nem esett szó róla — válaszolt 
Csaky gróf, aki még annyit mondott, hogy a 
király egészségi állapota kitűnő s meglepő a 
Ezeii mi frissessége.

Návay Lajos, a kepviselóiiaz elnöke 
12 órakor jelent meg a király előtt s audi­
enciája 50 percig tartott.

Audienciájáról ezeket mondotta :
-- A király ez alkalommal is arról 

győzött meg, ’ hogy a magyar politikai 
helyzetet minden részletében bámulatosan 
ismeri, A bécsi sajtó ez audienciákhoz azt a 
megjegyzést fűzi, hogy formális jelentőségük 
Van csupán. Igen valószínű különben, hogy 

Magyar váls ;g rövid lefolyású lesz.

Merénylet az olasz királyi pár 
ellen.

Bonni, matv,. 14. \ iktur Emanuel király ma 
rytgd ,i. Pantheoubu ment, hogy az Umberto 
király emlékezetére celebrált misén részt- 
' S5 ni, eg\ eddi:; ismeretlen ember vevol- 
vernif-v j,.; követett el ellene. A király 
8 1 • vnviut letartóztattuk.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Munkások! JCázvevők! 
Napszámosok!

4, Nagyon olcsóér meg 
lehet most kapni , ezt a

Gsapúkerti házat
és kedvező fizetési fel­
tételek mellett. Hatal­

mas nagy telek.

Tulajdonosa c háznak Csendom Lajos 
ur csizmadia-mester, a ki lakik Homok­
utca 52. szám alatt.

Van pedig ez a ház a Csapókért leg­
elején, Jánosi-utca 71. szám alatt.

Az épület tégla cseréppel fedve, ma­
yában foglal egy szobát, konyhát. Van 
továbbá külön nyári konyha, fáskamara, 
termő szőllő és gyümölcsös.

fi ára e házak 5800 korona!!

Nagy Lajos hirdetési Irád áj óból 
Csapó-utca 13.

Jolsvay bátyám l
Vasutasok! sas
Házvevőkí
Megint itt van egy végtelen

olesó ÍRaac l

a Tégláskertben. Ezt vegyék meg 1 l 
óriási nagy telek! 800 kvadrátölncH 1
nagyobb és az ára mindössze

4000 korona!
Aki legelőbb leteszi a foglalót az 
irodában, azé a1 ház !

Ez a ház a Vargakert közepén, a har­
madik járásbeli csőszház közvetlen közelé­
ben, Basahalom-utca 58. szám alatt van. 
Most az egész ház és föld ki van adva 
bérbe. A tulajdonosa özv. Faragó Mihályné 
asszony, aki lakik Zápolya-u. 2. szám alatt.

Van rajta egy régebbi épület, két la­
kással, az egyik két szobás lakás konyhá­
val, fáskamarával, a másik pedig egy szobás 
lakás konyhával. Van az udvarban jó vizű 
kút és sertésól is.

Ide figyeljenek. Vasutasok. Házvevők. 
E(yy °kinárkozó alkalom házvételre. 
Eladó szép nagv ház végtelen olcsóért 

a llomokkert legelejen!

I

na^0udvarartvaif,e'melve!f'ta,001**1^3^0161 van^^ThoMcrmő

érért
és kedvező hzetési le lé eltk ndfcfl: ™*|z o|vas6£0rh0z_ iskolähoz és óvodá- 
ITa'SÄ a most megnyílt és villanyvilágítással ellátott «»teából 

nyílik. Harmadik utca. Tulajdonosa

1). íéth tíysrgf cipész-mester ur és w*ie. „



Mntden trzA egyswri be- 
petit betűből • 

dér. Vaatagrabb 
;I tűiből 10 fillér

w
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Ajánlat.
Egy

ti3*tesaóg»3 takarítónő 
ajánlfevzik délelőtt fog- 
lalkotésra, Mt stcr-utca 12.

3393
Eladó

kerti lakás ! Kőt I. eme­
leti szobi, konyha, kerl- 
használattil, ápril vagy 
májustól nuvemborig. Ara 
150 frt egész idényre, 
róoós-kort István-ut 45. 
Értekezhetni Szabó hen­
tesüzlet, Hunyadi-u. 23.

8392
Kiadó

húrom szobás utcai lakás
Nap-utca 5. __ 3-388

Mosást,
takarítást, vasalást válla­
lok, lakásom Csap-u. 5. 

_________________ 3390
űri

házikoszt bcntótkez-'-sra 
és kihordásra kapható, 
Varga-u. 24. 3371

Kiadó
öt szobás utcai lakás május 
rgytó Vár utca 8. 3383

Kiadó
lakások Ríikóozi-utca 50. 
az. alatt. Értekezhetni le­
het Szabó Lajos malom- j 
tulajdonossal, Diószegi-ut 1 
22. szám. 3376

Mórlogképes 
könyvelő, levelező, telek­
könyvi és jogi munkála­

tokban jártas, írásbeli 
munkákat otthon elvégez. 
Szives megkere-.-óseket 

„Fiatal, törekvő" jelige 
alatt kiadóhivatal továbbit.

3357

A Csapó-ntoe
egyik legforgalmasabb ho- 
ivón, sarkon, több útra 
közpzntján, jó menetelit 
íiiszoriizlet trafikkal ót 
és korlátolt italmóróssol 
kiadó. Kovós pónzel jó 
üzletet kap aki ezt ki­
veszi lolópést nem fizet. 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó, — Értekezni 

Király íiis erüzletóbsn. 
Degenfold-tór. 142

Gummi
basfiiző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó Arakban! 
Kötött női felöltök na ;y- 
választólrban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

_________134
Cserepes

virágzó növényeket, virág 
és votomóny magvakat, 
inü-virág koszorú szép és
olcsó Paeeltnél, Batlii- 
ányi-utca 6. 108

Póterfla
30 és Darabos-utca 33. 
hazbau cgy-ogy 4 szobás 
modern utcai lakás kiadó 
Borzsovav Jenő ügyvéd­
nél, Csapó u. 4. 147

Eladó

Lerflbel tm*xko«Márokn teflm adnr.V mX a TÍlMan eifllia*«et >-trd»rt 1*0 «Cttclst
--------------Taíakerédasotoiil a hírűméi tuJmM * fcá»«-!«*»», rat tatuftg t**«hat M. J-*' —----~

Ö6
tillérbo egy pár 

harisnva
kerül 

férfi vagy női 
fejelés pamuttal együtt, 
benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 133

9 szoba, két lakással, 
remek parkszerű uagy 
udvar, kitűnő ivóvíz, 
gázvilágitás, parkét, 
minta istálló. 841

Ajtö-u 16.

Pénz kellene?
gyorsan ós olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivöség, 
bankirodájához Hatvan- 
utca 5. s*.______ _ 3409

Egry
szóp üzlethelynek bár­
milyen célra kiadó, Hat­
van-utca 34 3406

KerEslet.
Felvétetik

sima ós díszruha va­
sal ónó, egy átvételi 
lány, írni ol ásni tud, 
első mosó intézet, Piac­
utca 63. 3389

Gyakorlott
nagymunkást felveszek, 
Bajicai f. szabó, Teleki- 
u. 96.____________3391

Alj
ós derék varró leányok 
azonnal felvétetnek, Ko­
vács nővérek. Péterfia 15. 
________________ 3394

un
kis család keres 2 kis 
szoba 8 hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen 
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Címet a kiadó- 
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban" cim: a leadni.

________ _b
Házat

keresek megvételre Piac- 
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat „ház* 
jelige rlatt ármegjelölés­
sel a kiadóhivatal to­
vábbit. b

Üzletszerzésben
jártas egyének fix fizetés 
és magas jutalék mellett 
felvetőinek biztositó inté­
zethez. Cim a kiadó hiva­
talban, „Biztosító* jeligóro 
kérünk. 3346

Préselt
szfinát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is. címet j 
kérek a kiadóhivatalba, b

Egy
molnár-segéd felvétetik, 
Diószegi-ut 2? sz. alatt. 
____ 3375

Ügyes
úri leány kiszolgáláshoz 
fölvétetik Benyáts Emil­
nél. 146

Egy
nő, la perfekt német-ma­
gyar levelező, könyvelés­
ben jártas, felvétetik mű­
szaki irodába. Ajánlatok 
a kiadóba nyújtandók be. 
______    145

Munkásnők
munkáslányok és egy ko­
csis felvétetik Teleki-utca 
100. 9Z. 141

Keresek
! egy mészáros-segédet Jó­

zsef kir. here.-. 47. Glück.
3402

Keresek
otthonra másolást, vagy 
kézimunkát. Cim a ki 
adóba. 3397

Két
jó házból való fin tanuló­
nak felvétetik teljes ellá­
tás és ruházatra Kupfer- 

j stein Mór füszerkeriske- 
roskvdesébe. Ujfehértó.

I _______________ 3401
Tisztességes

I ügyes t'ikaritónó jó fizc- 
i léssel felvétetik Széehó- 

nyi-u. 39., kereszt niilct.
3400

Varró
és tanuló leáuyok felvé­
tetnek, Kossuth-u. 50.

3 no
Fodrász

segéd ügyes ember azon­
nal felvétetik Végh Antal 
Késes-utca 3. 34

Gyakornok
azonnali bel pésre felró 
térik. Köz piskolát vég­
zett flat.il ember.-k iráo- 
boli ajánlatukéi Hollandéi 
Adoll ós Fia címére Deb­
recen, küldjék be, német- 
nyelvet bírók előnyben 
’•észesülnok. 3412

Egy
jómunkás lodrász segéd 
kisegítőnek azonnal föl­
vétetik Kelemen István, 
pályaudvar. 3405

Gyakorlott
diktandó-gépiró (nő vagy 
lérfi) gyors és szóp kéz­
írással állandó alkalma­
zást. nyerhet. Cim a ki­
adóban. 3403

Szépírása
Írnok nőt keresek irodám­
ba, Vajda ügyvéd, Szent- 
Anna 1. 3399

Szabó-
műhely részére keresek 
egy udvari szobát vagy 
vil igos pincét ápil 1-sőre 
Oláh, Rakovszky-u. 14.

Csak 6 X-crt
küldök 4'/1 kilót tevő, 
56 darab finom enyhe

mely a sajtolásnál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosoltas.paovuIiil.atUJ 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fi 1. több.) 
Szétküldi Vajda E. első 
magyar toiliett-szap- 
pangyárVág-uJholy 865 
szám. 532

I Fudrászf
j b°Sf‘d állandóan Vagv k 

segít- ni felvétetik Báli 
I n>es‘. ilatran-utca. uL

Eladás.
Saját

termésű ujlétai bor, d„ 
gaszolt üvegekben k w 
kapható Kiss Jino.nti 
Homok-utca 137. 33,,

Roza azaUna
eladó. Cim a kiadóba;

Ötvös-
utca 104. modern uj hi-SSZ*»»** jg

Egy *
alig használt sezlon eladó
Kossuth-u. 40. 335,

Egy
év óta fenálló rőfös és 
confectió eladó. Cim 
Kiadóhivatalban. 322j 

Eladó ' " 
ház. Csapó-utca 86 y. 
ragó-utea 1. és EötVö,.u. 
39. e három utcai fronttá; 
óbb rendbeli üzlettel u 

iakásokkaj, villamos mer- 
tiló közvetlen a ház előtt 
Villamos, vüágitáa 
lakásba bevosetvo. É-*e 
kezbetni: Tóth János ügv- 
ved irodájában. Piac-u. 30
______  138

Boldogfalva! 
kertben Epreskvrt-utcán 
18 házhely gyümölcsös 
lucernás eladó, dr. tion 
tsovay Jenő ügyvéd, 
Csapó-utca 4. * 143

Eladó
vas és füszerkerr-kedós 
korlátlan italméréssel i 
fő utón. Kedvező fizetés 

feltétellel, Kisújszállás. 
Fiizy Zoltán. 3401

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban, 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

Pályázati hirdetés.
A hajdúböszörményi gór. kath. 

egyház elöljárósága a templom és to­
rony külső renoválására pályázatot 
hirdet.

A pályázók kötelesek szabályszerű 
költségvetésűket f. év ápril hó 10-ik 
napjáig a lelkész! hivatalba beadni, a 
hol a munkálati feltételek is megtekint­
hetők.

Hajdúböszörmény, 1912. márc. 6.

oo, A gör. kath. enyh. elöljárósága.
■■nnrTTTfri ÓIT? .

Eledé vendéglő üzlet.
Pacsirta-utca 48. sz. a. a legforgalma­
sabb helyen levő kitűnő üzlet, a tulaj­
donos hirtelen halála miatt, házzal együtt

azonnal eladói
A ház csak e héten adatik el, azérí 
siessen, aki kitűnő üzletet akar venni!!
Az üzlet és ház megvételéhez elegendő

6000 korona!
' Felvilágosítást ad csak ezen a héten

;3 Szúnyogja Zoltán, Äi
1 - _______________________________

Nyomutott körforgógénen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: IMIM OyilS.

kibérlés miatt
élesé árai.

Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta bírunk 
kibérelték, miért is a' raktárunkon levő

legújabb divatu bel- és küiiöltti 
gyrrünaaju posztókat valamint 
gyapjúszöveteinket igen olcsón 
bocsátjuk kicsinyben is a n. é. „ 

közönség rendelkezésére &
nőt costüm szövetek nagyválasztókban és 
különösen tavaszi cikkekben, kedvező al­
kalom nyílik most előnyös bevásárlásra.
Tistelettel UCttHII és Ml JS* 3.

!>áz!!
Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. és 

Eötvös-utca 39., e három utcai fronttal 
több rendbeli üzlettel és lakásokkal, 
villamos megálló közvetlen a ház előtt. 
Villamos világítás minden lakásba be­
vezetve. Értekezhetni : 868

Tóth fános
ügyvéd irodájában, Piac-u. 30.1

hagy Lajos hirdetési irodájából Csapta 13

”1^2 építőmesterek 
jüzvevök!!!

Ebi.0 sarok ház! 
A Gsapó-ulcábao!
Építkezésre nagyon
alkalmas ! Kitűnő 
lenne e házat eme 
letre felépíteni és 

alá egy

Most minden elfogadható 
árért megkapható. A Csapó­
utca 68. száma (Retezár-féle) 

sarokházról van szó. |
Kőmives urak ragadják meg e ked­
vező alkalmat! Tulajdonosa e háznak 
Papp Ferenc ur, ott lakik az udvarban,

wMinőén.í*icnyomtatványt
olcson ée ízlésesen készít a Deb*
recent Ujc4g nyomdája.


